

海曙回查违规排污菜市场餐饮企业

拒不整改者将处以最高50万元罚款

区县新视线

本报讯(冯璋 张黎升 吴慧珍)“过去,雨天我不敢来联丰菜市场买菜,市场那条路又臭又难走。现在清爽多了,雨天买菜也不会弄脏鞋。”联丰玫瑰园社区居民沈阿姨赞道。日前,海曙区五水共治办联合城管执法组对今年以来因

违规排污较严重而收到整改通知的“四小行业”经营户展开整改情况回访调查,其中700余家企业完成整改,联丰菜市场即是其中之一。联丰菜市场是海曙城西大型菜市场之一。整改前,菜市场的水产类、公厕等产生的污水与雨水一起

合流至菜市场西侧雨水井,直排进菜市场旁的庙后河。遇到大雨天,河底污物上泛,发出阵阵恶臭,影响周边居住环境。为解决这一问题,3个月前,海曙区城管局与联丰菜市场合力,分离市场内的污水与雨水管道,新增市政污水井,将市场内的污水截污纳管后排至市政污水管网。今年海曙加快推进“五水共治”,全面启动“四小行业”违规排污整治。菜市场、餐饮类企业在“四小行业”中所占比重最大。不少餐饮企业私接雨

水管,违规排污的现象屡见不鲜,对城市内河水水质影响尤为严重。“经摸排,我们共查出违规排污的菜市场、餐饮类企业1022家,计划分3年完成整改。”海曙区五水共治办相关负责人介绍,目前已有700余家企业完成整改。“要确定企业是否存在违规排污现象,有没有私接雨水管的行为,还得从源头也就是从内河受污染情况倒过来追查。”目前,海曙有200多家尚未整改的菜市场、餐饮类企业存在需加装隔

生活课就该有

木须虫



“如果你的父母离婚了,妈妈又组建了新的家庭,你该怎么处理新的家庭关系?” 某山中学引进美国中小学生的必修课《健康与幸福》,专门讲生活中遇到的问题(12月3日《现代金报》)。

学知识、学技能,最终目的是为了更好生活,可以说,没有什么比学会生活更重要。怎么待人处事,如何管理自己的情绪,如何防范生活中的风险等等,对每个孩子来说是必备的知识,价值是难以估量的。那么谁来教孩子学习这些生活知识?很多人认为是父母的责任。但事实表明,面对青少年诸多“成长的烦恼”,并不是所有的父母能够正确有效处理。从这个角度来说,学校开设生活课就是必要的。我国教育缺乏“营养”,屡遭社会诟病。早恋、怀孕流产低龄化问题发生,就理怨性教育缺失;学生被性侵、意外身亡现象突出,就归咎于安全教育的缺乏……诸如此类,其实都应是生活课要面对的。生活课就是要教会孩子成长的规律,给予其系统的教育和引导,教会他们管理自己、对自己负责。

教育的核心是人,生活课该成为教育的选择,而非一个学校的选择。我们要转变教育理念,更重视教育的本质和内涵,结合国情探索修订中小学生学习生活课教材,并培养相应师资力量,逐步让生活课成为所有孩子的必修课。

甬上多家法院检察院以法治行动迎接宪法日

本报讯(记者董小芳 通讯员郑培金 谢春华 黄宇 余亚亚)昨天是我国首个“国家宪法日”,甬上多家法院和检察院举办了普法、宣誓等活动,以法治行动迎接首个宪法日。

昨天中午,江北检察院检察官以《让青春无忧绽放》为主题,为宁波大学的学生讲述了如何有效防范和远离财产、人身权利等犯罪侵害。同时,江北检察院还开展了现场法律咨询、“我为法制代言”、“聆听你们的声音”等互动活动,并特别制作了一系列以法治为主题的明信片现场派送。

镇海法院召开新闻发布会,发布了该院2014年度十大典型案例,

旨在通过案例宣传教育,增强群众法治观念,规范社会行为。据悉,发布的十大案例中包括了暴力伤医、生产销售有毒有害食品、网上销售假冒商品、商品房预售、工伤认定、环境保护、拒不履行法院生效裁判等群众关注的社会热点纠纷。镇海法院还将这些典型案例制作成宣传板、画报等,分发到各个村、社区,加大法制宣传力度。

余姚法院和北仑法院则组织了新任法官手持宪法、面向国徽和国旗郑重宣誓,对忠实执行宪法和法律、全心全意为人民服务、公正廉洁司法、自觉接受监督作出郑重承诺。



关爱 志愿者

由团市委、市志愿者协会联合主办的“为奉献者奉献——关爱志愿者行动”近日在江东区华严社区举行。来自市中医医院、李惠利医院等7家医疗机构的16位医生,免费为80多名社区志愿者提供眼部检查、听力测试、体质检测、中医保健等方面的服务。(胡建华 摄)

全市行政复议和行政审判联席会议召开

本报讯(记者蒋伟宁)昨天召开的全市行政复议和行政审判联席会议重点分析研究了近年来我市政府信息公开领域争议预防和化解的做法,要求各级各部门以党的十八届四中全会精神为指导,用创新的思维、务实的态度、扎实的工作,努力做好全市政府信息公开工作,在全面推进依法行政、建设法治政府方面不断取得新的成绩。市委常委、常务副市长寿永年出席会议并讲话。

推进政府信息公开是建设法治政府和服务型政府的重要内容。自《中华人民共和国政府信息公开条例》实施以来,市、县两级政府和部门主动公开信息近60万条,办理依申请公开信息5000余件。我市两级政府和各部门在推行政府信息公开方面取得了一定成绩,走在国内同类城市前列,但与公众的需求还存在较大差距,相关行政争议呈明显上升趋势。

会议指出,政府信息公开是社会主义民主政治建设的应有之义,是政府密切联系群众、加强服务型政府建设的必然要求,也是提高政府公信力、推进法治政府建设的重大举措,各级各部门要切实增强做好政府信息公开工作的责任感。

会议强调,在有效预防和化解政府信息公开领域的行政争议上,要突出重点、强化措施。首先要注重源头预防,切实规范政府信息公开行为;其次要注重主动化解,切实加强和改进行政复议工作;最后要注重协调配合,促进行政和司法良性互动。

“五水共治”我们在行动

象山“水禽逆养”改善水生态

本报(王量迪 俞莉 陈光曙)象山县成功探索出让鸭子上岸,让白鹅下海的“水禽逆养”新模式,此举达到了改善水环境的目的,而且还有效地降低饲料消耗,减少水禽发病、死亡情况,获得稳定高产的生产性能。

与水禽岸养相比,让原本生活在淡水河道里的白鹅下海,饲养难度显然要大许多。日前,记者在位于蛤沙港畔的新桥镇大白鹅养殖基地看到,一只只浙东大白鹅悠然地漂浮在混养着海鱼、虾、蟹、蛭子的海塘里,红掌拨“清波”。

经过一年的饲养对比试验,肉鹅成活率、生长速度和耗料量与淡水养殖基本一致。不同的是,一般养殖塘里非常容易滋生细菌,传统饲养的大白鹅很容易生病,农户经常要对池塘进行消毒预防。而海水本身就是“消毒

药”,不容易滋生细菌,大白鹅在海水里洗澡上岸后,羽毛上带有海水的结块,一定程度上预防了鹅身上滋生细菌。因此,这种养殖模式不但节省了养鹅的用料成本,也使肉鹅更健康。

据工作人员估算,在该基地现有的10亩海塘里,除了200多只重达4公斤的大白鹅外,还混养着400条海鲢鱼,此外还有1000公斤梭子蟹以及小白虾。按照目前的市场价来算,每亩效益至少4万元,远超传统养鹅每亩2万元的平均值。

对此,陈淑芳认为,象山作为浙东白鹅的主要生产区,白鹅饲养量达到220.3万只,但受制于半岛淡水资源的缺乏,限制了养鹅区域。如今,“白鹅下海”养殖模式的成功,将可为该县利用半岛三面环海、海涂资源十分丰富的有利因素,为继续发展浙东白鹅这一主导产业打开养殖空间。



昨天是首个国家宪法日,海曙法院组织了多种活动迎接这个日子。除了向宪法宣誓,他们还利用官方微博、法院外网直播案件庭审、组织群众参加公众开放日、在天一广场设摊进行法制宣传。上午,法官们分别走访了结对的72个社区,送去了普法书籍《法在身边》。图为海曙法院法官向宪法宣誓。(陶琪姜 黄丽娟 摄)

民建市委会举行科技成果对接会

本报讯(记者吴向正)昨日,民建宁波市委会联合中科院宁波材料所、市生产力促进中心举行科技成果对接会。来自中科院宁波材料所的10余位专家,与宁波近30家有科技需求的民建会员企业代表进行洽谈,就中科院材料所

科技成果开展零距离对接。副市长、民建宁波市委会主委张明华出席对接会。

对接会上,来自中科院宁波材料所下属的材料技术所、先进制造所、新能源所的专家共带来30余项最新科技成果。

关于2014年下半年度就业困难人员申请再就业援助补贴的通告

为便于就业困难人员申请2014年下半年度再就业援助补贴,现将有关事项通告如下:

- 一、再就业援助补贴办理地点
申请人到本人失业登记所在地的街道(乡镇)社会保障和救助站(高新区到江南路599号科技大厦)进行申报。
- 二、再就业援助补贴申请的时间
2014年下半年度再就业援助补贴申请时间为2015年1月2日至2015年1月13日止(休息日除外),逾期不再办理。

宁波市人力资源和社会保障局
2014年12月5日

关于2014年下半年度城镇大龄失业人员灵活就业申请灵活就业社会保险补贴的通告

为便于城镇大龄失业人员灵活就业申请2014年下半年度灵活就业社会保险补贴,现将有关事项通告如下:

- 一、灵活就业社会保险补贴办理地点
申请人到本人失业登记所在地的街道(乡镇)社会保障和救助站或区劳动保障就业部门指定的受理机构进行申报。
- 二、申报灵活就业社会保险补贴时间
2014年下半年度申报时间为2015年1月2日至2015年1月13日止(休息日除外),逾期不再补办。

宁波市人力资源和社会保障局
2014年12月5日

关于2014年下半年度单位招用就业困难人员办理社会保险补贴的通告

为做好2014年下半年度单位招用就业困难人员社会保险补贴,现将有关事项通告如下:

- 一、2014年下半年度单位社会保险补贴申报受理时间为2014年12月17日至2014年12月23日止,逾期不予受理。
- 二、申报受理地点:单位到社会保险参保地的就业管理服务机构申报受理。
- 三、为方便申报单位领取社会保险补贴,单位社保补贴资金的发放从网上银行发放到各申报单位,请首次申报单位申报时,同时携带本单位的银行开户许可证复印件。
- 四、失业人员本人不得参与单位社会保险补贴的申报办理。

宁波市人力资源和社会保障局
2014年12月5日

征拆项目扫尾工作顺利推进

本报讯(记者王岚 通讯员薛书宝)市征管办昨天传来消息:“阳光征收”在我市已实施三年,决策民主、程序正当、结果公开、公平补偿的理念逐渐深入人心,全市“阳光征收”项目的按期签约率高达98.4%。但其间,仍有个别被征收户

因各种原因未能按时搬迁,最终被强制搬迁。

“阳光征收”与司法强制并举,兼顾了公共利益、被征收人权益和项目进度,既保证了绝大多数签约群众的合法利益,又对个别超出政策范围的被征收人进行了必要的司法干预,收到了良好效果。

鄞州餐厨垃圾收运延伸至大企业

本报讯(记者余建文 通讯员朱娇娇)昨天下午,一辆餐厨垃圾收运车驶入广博集团,收运当天食堂产生的餐厨垃圾。据悉,这是鄞州区首次将餐厨垃圾收运工作延伸至大型企业。

广博集团现有员工3500多名,每天在食堂就餐的约2700名,每天午餐、晚餐要产生餐厨垃圾约10桶,收运公司一天来收运两次。更重要的是,集中收运有效制止了餐厨垃圾流向畜牧养殖业。

据介绍,该区餐厨垃圾集中收运开展已近8年,纳入的单位超过500家,但涵盖面比较窄,主要为宾馆餐饮业和机关、事业单位及学校,区域也集中在新城区6个街道及周边的姜山、古林、集士港等地。从今年下半年开始,鄞州城管局把餐厨垃圾收运重点放在了大型企业。

宁波市委常委宣传部长洪嘉祥接受调查

本报讯(浙江日报记者方力)宁波市委常委、宣传部长洪嘉祥涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

据悉,洪嘉祥曾任慈溪市市长、市委书记,宁波杭州湾新区党工委副书记,宁波市副市长等职,2014年6月起担任宁波市委常委、宣传部长。

我市各民主党派社会服务成绩斐然

本报讯(记者吴向正 通讯员郑杰)昨日,记者从宁波市各民主党派社会工作交流大会上获悉,我市各民主党派结合自身界别优势和党派实际,创建了一批有特色、叫得响、成果多、反响好的社会服务品牌。

宁波现有民革、民盟、民建、民进、农工党、致公党和九三学社等7个民主党派,成员近7000人。民主党派作为参政党,主要政治职能是参政议政、民主监督。开展社会服务工作是民主党派的社会职能,是民主党派展示自我形象的窗口,更是民主党派参与社会实践、开展社会调研、履行社会责任的有效途径。

据悉,目前我市7个民主党派围绕“同心工程”,已形成有较大影响力的社会服务品牌有:民革市委的“博爱·牵手”品牌、民盟市委的“春风行动”、民建市委的“思源工程”品牌、民进市委的“城乡少年手拉手”活动、农工党市委的“名医下乡直通车”项目、致公党市委的“致公·硕果”行动和九三学社市委的“爱心超市”品牌等。在创建社会服务品牌过程中,各民主党派人才汇聚、智力密集、联系广泛的优势得以充分体现,各级干部和成员得到锻炼,参政党的自身形象进一步提升。

用支付宝能捐款到市慈善总会

本报讯(记者杨静雅 通讯员汪小萍 李静芝)日前,宁波市慈善总会开通了“支付宝”捐款平台。

市民常用的捐款方式有三种:一是捐款人直接上门捐款,到慈善总会现场刷银联卡或捐现金;二是捐款人通过银行现金汇款或转账;三是捐款人通过邮局现金汇款。上述三种方式都能使捐款人的善款顺利地进入慈善总会账户。现在支付宝平台可以轻松捐款。

捐款人只要打开支付宝,选择宁波市慈善总会的支付宝账号:cszh@cnnb.com.cn填上捐款数额,经确认后,就可直接将善款转入宁波市慈善总会。如果需要发票,可以留言加以说明。